

**Code der Ausschreibung****AOV/SUA-SF 012/2019****Erkennungscode CIG: 7889552844****Klarstellung Nr. 16****Frage Nr. 16**

Es wird gefragt, ob der Zuschlagsempfänger eventuelle Aufträge mit Subjekten, die ihre Tätigkeit in den Lokalen dieser Konzession schon ausüben, als „Unterauftrag“ angeben muss.

**Antwort Nr. 16**

Der Teilnehmer, der beabsichtigt, einen Teil der Leistungen der gegenständlichen Konzession an Dritten – einschließlich am eventuellen vorigen Inhaber der Konzession – zu vergeben, muss auf den Unterauftrag laut Art. 105 des Kodexes und der Ausschreibungsbedingungen auf Seite 5, zurückgreifen.

Es wird präzisiert, dass die Kategorien von Lieferungen und Dienstleistungen gemäß Art. 105, Abs. 3, darunter auch die Leistungen gemäß Buchst. c-bis), d.h. die Leistungen, welche kraft dauerhafter Kooperations-, Dienstleistungs- und/oder Lieferverträge, welche vor Anberaumung des gegenständlichen Vergabeverfahrens abgeschlossen wurden, zugunsten von Auftragnehmern geleistet wurden, keine Tätigkeiten, die als Weitervergabe vergeben werden, darstellen.

Die diesbezüglichen Verträge werden bei der Vergabestelle vor oder gleichzeitig bei Unterzeichnung des Vergabevertrages hinterlegt (Art. 105, Abs. 3, Buchst. c-bis, GvD Nr. 50/2016).

**Codice gara****AOV/SUA-SF 012/2019****Codice CIG: 7889552844****Chiarimento n. 16****Domanda n. 16**

Si chiede di chiarire se l'aggiudicatario deve indicare quale "sub-appalto" eventuali contratti esistenti con esercenti che già svolgono la propria attività presso i locali oggetto di concessione.

**Risposta 16**

Il concorrente che intenda affidare parte della prestazione oggetto di concessione a terzi – ivi incluso l'eventuale precedente concessionario – deve ricorrere all'istituto del subappalto secondo la disciplina dell'art. 105 del codice e del disciplinare a pag. 5.

Si rammenta che non si configurano come attività affidate in subappalto le categorie di forniture e servizi di cui all'art. 105, comma 3, tra cui le prestazioni di cui alla lettera c-bis), ossia le prestazioni rese in favore dei soggetti affidatari in forza di contratti continuativi di cooperazione, servizio e/o fornitura sottoscritti in epoca anteriore alla pubblicazione della gara.

I relativi contratti devono essere depositati alla stazione appaltante prima o contestualmente alla sottoscrizione del contratto (v. pp. 29-30 disciplinare di gara).